



习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通信、交通、供

暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。李强作出批示,要求全力组织抢险救援,搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

晋江新增14家 国家知识产权 示范企业和优势企业

本报讯(记者 林小杰)近日,在国家知识产权局最新公布的国家知识产权示范企业和优势企业名单中,晋江有2家企业入选国家知识产权示范企业,12家企业入选国家知识产权优势企业。根据国家知识产权局公布的名单,信泰(福建)科技有限公司、晋江市龙兴隆染织实业有限公司入选国家知识产权示范企业名单;易宝(福建)高分子材料股份有限公司、海峡(晋江)企业科技创新中心有限公司、梅花(晋江)伞业有限公司、鸿安(福建)机械有限公司、福建七匹狼实业股份有限公司、福建华泰集团股份有限公司、福建好来屋食品工业有限公司、福建凯达集团有限公司、福建省晋江市丹豪陶瓷有限公司、福建省晋江市励精汽配有限公司、福建省喜玛拉雅科技实业有限公司、福建福田纺织印染科技有限公司入选国家知识产权优势企业名单。晋江市市场监督管理局知识产权相关负责人介绍,截至目前,晋江市已培育6家国家知识产权示范企业、20家国家知识产权优势企业、40家省级知识产权优势企业。“近年来,晋江市市场监督管理局积极开展知识产权示范与优势企业培育工作,引导企业贯彻实施企业知识产权管理规范国家标准,夯实各项工作举措,不断提升知识产权高质量创造、高效益运用、高标准保护水平,助推晋江经济高质量发展。”上述负责人表示。记者了解到,晋江充分发挥晋江市知识产权快速维权中心职能作用,建立外观设计专利快速预审绿色通道,外观设计专利授权周期由3-6个月缩短至7个工作日内,并创下最快2个工作日授权纪录,大大提高了外观设计专利的申请效率。此外,今年以来,晋江通过开展专利预审服务主体备案工作,接收并通过晋江市企业备案达434家,其中上市企业10家,规上企业48家,科技型中小企业18家。截至11月底,共办结专利预审案件数2234件,位居全国快维中心第3名。

百宏安踏恒安入围 2023福建企业百强榜

本报讯(记者 刘宁)昨日,2023福建企业100强发布大会在三明召开,会上发布了2023福建企业100强、福建制造业企业100强、福建服务业企业100强、福建战略性新兴产业企业100强等四个榜单,晋江多家企业上榜。其中,百宏、安踏、恒安3家晋企入围2023福建企业100强榜单;百宏、安踏、恒安、特步、盼盼5家晋企入围福建制造业企业100强;百宏、信泰、力绿3家晋企入围福建战略性新兴产业企业100强。

第一时间响应

晋企超亿元捐赠地震灾区

本报(记者 柯雅雅 柯国笠 蔡明宣 施珊妹)12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,造成甘肃、青海等地重大人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气严寒,灾情牵动着全国人民的心。昨日,安踏、特步、361°、中乔体育、卡尔美、盼盼、劲霸、鸿星尔克、富贵鸟等众多晋江企业纷纷伸出援手,践行社会责任,与灾区同胞共守家园。灾情紧急,中乔体育第一个响应——捐赠1500万元物资驰援甘肃受灾地区,帮助灾区人民渡过难关。361°集团也迅速行动,通过甘肃省红十字会为灾区捐赠1000万元御寒物资,并将于今日下午将物资送往灾区。“我们相信,在全社会的共同努力下,灾区人民一定能够渡过难关,重建美好家园。同甘共抗,共渡寒冬。让我们携手共进,为灾区人民送去温暖和关爱。”361°方面表示。灾区处在零下十几摄氏度的低温天气中,现场急需冬装等御寒装备。为此,安踏集团紧急捐赠4000万元御寒保暖装备驰援甘肃地震灾区,希望能为受灾群众带去温暖和关怀。紧随其后,特步集团通过中国下一代教育基金会,向甘肃、青海受灾地区捐赠2000万元御寒保暖物资,用于抗震一线应急救援及灾后重建工作;卡尔美体育紧急捐赠500万元防寒保暖装备,用于一线应急救援及灾后重建工作,驰援受灾地区。鸿星尔克向甘肃受灾地区捐赠2000万元物资、富贵鸟向甘肃受灾地区捐赠500万元物资……一份份来自晋江企业的爱心捐赠接踵而至。“希望灾区人民不光能穿得暖,还能吃得饱。”昨日傍晚,盼盼食品集团紧急启动救灾响应,联系中华总工会、临夏红十字会等机构,调动盼盼甘肃白银、四川成都、福建晋江等工厂物资,向甘肃灾区捐赠首批价值500万元食品必需物资。劲霸男装紧急启动救灾响应,通过福建省青少年发展基金会向甘肃地震灾区捐赠价值约1000万元的羽绒服防寒物资,用于支持紧急救援、受灾群众安置等。“面对寒冬天灾,我们劲在一起。”劲霸男装方面表示。“寒冬之下,让我们点燃希望之火,情暖陇原,共渡难关。安踏将持续关注灾区情况,全力支持救援相关工作!”“地震无情,人间有爱,特步集团将持续关注救援进展,并提供力所能及的帮助。天气寒冷,祈愿平安!”“富贵鸟与受灾同胞们风雨同舟,共渡难关!”“众志成城,攻坚克难,甘肃加油!”……一声声来自晋江企业的暖心祝福,在这个寒冬里,成为汇向地震灾区的股股暖流。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

力争盘活利用“三低用地”1500亩以上 晋江经济开发区全力推动综合产业园区建设运营

本报记者 许春 丘天

塔吊高耸、机器轰鸣,装载车穿梭往来,工人们繁忙作业……昨日,记者走进晋江经济开发区英林服饰标准厂房一体化工业园,项目二期工地上,一派热火朝天的建设景象。在蓝天白云的映衬下,8栋包裹着蓝色防护网的建筑拔地而起,进度最快的已经建到第5层。“本月底,首栋标准化厂房就可完成主体结构封顶。春节前,我们力争实现8栋建筑全线封顶。”项目负责人许伟伟介绍,届时,项目将再增9万平方米高品质产业空间。不远处是已经开园的项目一期,多家入驻企业正忙着安装生产设备,对办公室进行二次装修等。这是晋江市加快综合产业园区建设运营的一个缩影。

晋江市委党代会报告提出:大抓综合产业园区建设运营。全力推动园区建设提质扩面,攻坚实施一批连片改造提升项目,全年新增产业空间超600万平方米。对标这一目标,晋江经济开发区党工委、管委会主任许国鑫表示,2024年,经济开发区将策划实施一批连片改造提升项目,力争盘活利用“三低用地”1500亩以上,力争全年新增建筑面积100万平方米。同时,开发区还将打造一批特色园区,加大“智改数转”力度,形成一批提升改造型园区。聚焦集成电路、智能装备、医疗健康、新能源等新兴产业,打造一批战略性新兴产业聚集型园区,并加快永佳智能装备产业园、金井绿色新材

料产业园等园区的开园运营。走进永佳智能装备产业园,项目一期建设已进入收尾阶段。7栋建筑高耸林立,简约的建筑外观、时尚的空中连廊、宽敞的厂房空间,无不令人眼前一亮。而在未改造前,因为旧厂房闲置和一大片土地未开发建设,“低利用率、低产能、低贡献”一度成为这里的标签。随着盘活利用低效用地试点工作的开展,2022年,晋江经济开发区指导晋园发展集团将该地块策划为园区标准化项目。“目前,项目一期正加快绿化建设,争取在元旦前后正式开园。在前置招商推动下,已有20家企业意向入驻。”晋园发展集团副总经理黄辉煌介绍,项目二期的旧厂房改造工程也已启动,项目三期还预留有2栋标准厂房建设用地,将满足企业定制化厂房的需求。项目整体投用后,可新增建筑面积17万平方米,将原地块的容积率从0.8提升至3.0。精密机械制造、生物科技机械、医疗健康机械……未来,这里将成为冉冉升起的新兴产业聚集地,预计实现年产值8.5亿元,年税收2800万元。综合产业园区也是民营经济转型升级、创新发展的高地。在新晋智产业园,项目一期已经建成,二期将在2024年初启动建设。目前,园区与来自江苏、江西、浙江、厦门和泉州地区的30家企业达成合作。入驻企业不仅大部分为规上企业,其中还不乏国家高新、“专精特新”、科技小巨人、后备上市等优质企业,涵盖智能装备、智能轻工、智能家纺、新材料、生物医药等行业,未来,将有力带动晋江相关产业链条创新发展。“以大抓综合产业园区建设运营为契机,我们还将大力培育一批潜力企业,招引一批新项目、大项目、好项目,集聚一批新型生产要素,打造吸引高端人才、引进科技成果的‘强磁场’,加快形成新质生产力。”许国鑫说。2024年,在综合产业园区方面,晋江经济开发区力争引进招商项目50个以上,预计总投资300亿元,加快“产业园区”向“产业社区”重构、“园区标准”向“园区标杆”升级的速度,全力推动园区建设提质扩面。

导读

中共晋江市第十四届代表大会第三次会议

强产兴城 实干开新局

“强产兴城”是晋江市委党代会提出的重要战略部署,也是晋江高质量发展的关键支撑。本次会议明确了“强产兴城”的具体路径和目标任务,为晋江未来发展指明了方向。会议强调,要坚持以实体经济为本,坚持把制造业当家,深入实施“强产兴城”行动,推动产业高质量发展。要坚持以创新驱动为引领,加大科技研发投入,培育壮大战略性新兴产业,打造具有竞争力的产业集群。要坚持以改革开放为动力,深化重点领域改革,优化营商环境,激发市场主体活力。要坚持以民生福祉为根本,扎实推进共同富裕,办好民生实事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。本次会议是在晋江高质量发展关键时期召开的一次重要会议,必将为晋江实现“十四五”良好开局和全面建设社会主义现代化新征程开好局、起好步提供坚强保障。

晋江国企负责人 解读党代会报告

P3